

买支雪糕吃,看日期竟是去年的

保质期由企业自行确定,不少“陈年雪糕”仍在卖

炎炎夏日,不少人都会吃支雪糕降降暑,但很少有人注意到雪糕的生产日期。事实上,雪糕的保质期从半年到两年不等,均为企业自行确定。雪糕对储藏条件要求特殊,流通环节易孳生细菌,市民购买时也应留心。

本报记者 万兵

虽在保质期内 吃起来不踏实

“买了支雪糕,一看日期竟然是去年的。”最近,有消费者反映遇到了“陈年雪糕”。如今,夏天已经过了一半,但在一些商店、超市的冷柜里,还能找得到2014年生产的雪糕。这些雪糕虽然还在保质期内,但让消费者吃起来感觉不踏实。

27日,在大润发历下店的雪糕区域,不少顾客正在挑选雪糕。“一般就是找喜欢的口味,很少看生产日期。”一位女士说,雪糕一直放在冷柜里,应该不会轻易变质。

从超市里的情况看,多数雪糕的生产日期都是今年的四五月份,不过也有少数雪糕是去年的。比如,一款和路雪的“可爱多”抹茶红豆口味甜筒,日期标是2014年12月22日。在环山路上的统一银座内,一款和路雪香草草莓口味雪糕是2014年6月生产的,到现在已经有一年多。

相比之下,在路边小店里,在售的雪糕反而多数比较“新鲜”。一家社区便民肉菜店的店主刘先生说,第一年卖雪糕时没经验,剩了很多,第二年再卖时就有顾客不大愿意要。他店里的冷藏设备没那么好,雪糕如果卖不完,经销商有时会帮忙储存,

但他还是尽量当年卖完。“一进8月份就不再进货了,或者只进卖得好的那几种。”刘先生说。

保质期标准不一 12到24个月不等

这些“陈年雪糕”虽然生产日期有点远,但一般都在保质期内。保质期的长短和雪糕的品牌关系比较密切,伊利、蒙牛等品牌的雪糕保质期一般都是18个月;和路雪的时间最长,有24个月;群康等一些本土品牌冷饮则为12个月。

都是雪糕,保质期却各不相同。对此,济南食品工业协会副秘书长刘庆年说,目前雪糕保质期没有统一的国家标准,一般由各个企业自行确定。不同类型的雪糕因成分不同,保质期也会不同。

“一般分为冰淇淋、雪糕、冰棒三个大类。冰淇淋要求固形物如砂糖、奶油等含量不少于35%,由于包含的物质比较丰富,保质期也比较短。冰棒的固形物只有10%左右,保质期相对要长一些。”刘庆年说。

“企业在申请生产许可证前,要自己确定保质期,并且在这个保质期内保证产品质量。”平阴县食药监部门工作人员介绍说,食药监部门在生产和流通环节中会进行抽查,一旦出现问



这款在售雪糕是2014年12月生产的。 本报记者 万兵 摄

题,企业需要承担相应责任。

冷柜温度不达标 保质期恐成摆设

刘庆年说,在企业确定的保质期内,产品通常不会变质,有些“陈年雪糕”可能口感欠佳,但只要还在保质期内,不会有质量问题。然而,雪糕作为一种特殊食品,对储藏条件要求比较高,尽管不同品牌的雪糕规定的保质期差别较大,但储藏温度一般为-22℃,部分要求-18℃。

对此,刘庆年坦言,很多商店或超市的冷柜都满足不了低温要求。以超市为例,很多顾客在挑选雪糕时打开冷柜,温度自然随之升高。而暴露在户外的冷柜,更是很难保证温度。记者注

意到,街边冷柜目前都盖上了厚厚的棉被,但依然难敌高温。一根芒果味棒冰从冷柜中拿出来时已经是发软、半融化的状态。

储藏温度达不到的情况下,保质期的意义也不大。一些雪糕更是在批发销售的过程中冻了化、化了冻,到消费者手中时已经变了形。“这样的雪糕口感肯定不好,细菌也很容易超标。”刘庆年说,雪糕出厂前保存条件好,细菌数量都是合乎标准的,但后期流通时储藏条件如果达不到,同样的期限就很难保证质量了。

包装破裂雪糕 尽量不要食用

刘庆年说,消费者在购买雪糕

时,首先要注意生产厂家是否有生产许可,其次要注意生产日期和执行标准。“还要看看雪糕的形状,已经变形的说明曾经融化过,孳生细菌的可能性比较大。”刘庆年说。

不同种类的雪糕保质期也不同。冰淇淋类的保质期相对较短,消费者对口感要求较高,因此在选购时要选择保质期内尽可能新鲜的;普通雪糕和棒冰类要求则可稍微放宽,只要在保质期内,即便是去年的,也不会有太大问题。

省千佛山医院营养科副主任程倩说,一些雪糕在运输过程中会发生包装破裂的情况,冷柜中细菌多,容易趁机而入,因而,包装破裂的雪糕尽量不要购买食用。

特惠倒计时
仅剩
4
天

云种植,即刻见证落齿重生!

韩国专家&云种植系统,双重保障微创无痛, 年中最高特惠仅剩4天, 预约热线: 5885 9999

第三届济南泉水节
唯一指定口腔健康美容医院
济南贝斯特口腔医院
JI NAN BEST DENTAL HOSPITAL

牙齿缺失让老年人有苦难言

董大爷是位离休干部,身体状况一直不错,性格也很开朗,经常组织干休所大院里的老干部们做娱乐活动。可最近这一个月,董大爷却消瘦了很多,也很少出来组织活动了。其他人都很纳闷:老董怎么突然蔫了呢?

原来,身体上看着硬朗的董大爷牙齿却并不太好。早年就因蛀牙没及时治疗右侧几颗大牙烂掉了,吃饭的时候没法咀嚼不说,还时常发炎疼痛。但是董大爷也没太放在心上迟迟没去修复。但是现在随着年龄的增长牙齿越来越不牢固前段时间前面的牙齿也掉了3颗,这让很注重形象的董大爷很不能接受,人也一下子变得沉默了很多。

种植牙即刻圆您缺牙重生梦

“牙齿没了可不能大意,弄不好会引起很多疾病的,得赶紧种上新牙。”常和董大爷一起下棋的李大爷来看望董大爷时告诉他。李大爷把自己满口的牙齿露出来给董大爷看,并告诉他其实他的牙齿之所以到现在还一颗不缺并如此逼真的秘诀,其实这功劳全部仰仗于济南贝斯特口腔医院的韩国种植牙专家姜奉孝和他的云种植技术。

看到李大爷一口逼真完整的牙齿董大爷心动不已,当即就拨打济南贝斯特口腔医院58859999咨询热线预约了姜院长的专家



韩国种植专家姜院长为董大爷精心种植

号。到院经过了一系列的检查后,姜院长告诉董大爷,他的口腔状况还不错,完全可以进行云种植牙修复。云种植系统结合三维CT数字化影像定位技术,对颌牙槽骨、骨密度等设计最精密的种植方案,整个种植过程采用微创手术治疗,手术切口小,愈合快,顾客体验佳,更有利于巩固种植体的使用寿命。种植后恢复速度快,大大缩短治疗时间,简化操作流程,降低种植费用,同时增加了治疗效果的可预测性。

等三至六个月种植体与牙槽骨生长牢固后再在上面安装牙冠就可以实现牙齿的重生了,种植的牙齿不仅外形媲美真牙,使用起来也和真牙一样。听到自己的缺牙还能重生,苦闷的董大爷终于又露出了久违的笑容。

云种植精准微创 惠泽齐鲁缺牙顾客

“作为一名医者,我的责任就是将健康和长寿带给他人。因此我远离家乡来到中国,为的就是能将好的医术传播开来,使更多的人能受益于种植牙,不再为缺牙所折磨。我所擅长的云种植技术全程在计算机

系统指挥下,根据顾客的口腔CT曲面断层扫描数据自动形成精确立体的三维口腔骨骼图像,并自动创建精准的可视化‘种植手术模板’,因此能够在术中精确引导种植体植入的精准位置和适合深度,让种植过程变得十分安全、快速、精准、微创。它也是目前国际上最先选进应用面最广的种植牙技术。”

2015·Best口碑质量年
年中钜惠仅剩4天
报名热线: 5885 9999

7月,贝斯特口腔推出年中最高让利活动,即每颗种植牙最高减2500元/颗,正时全线8折特惠,自活动发起至今每天通过电话报名预约的顾客可谓络绎不绝,现活动仅剩4天,望有需求的市民抓紧预约,抢订最高优惠,预约热线: 5885 9999或登录官方网站www.58859999.com预约还可享受院长免费亲诊,医院地址:天桥区明湖西路1771幢(原市卫生局,火车站往东800米)。机会难得,欲报从速!

(文/海墨)

本期亲诊专家

姜奉孝 博士
贝斯特口腔医院
韩方院长

刘庆武 院长
贝斯特口腔医院 院长
原三甲口腔医院院长
美容牙科资深专家

吴钦贞 教授
原济南市中心医院
口腔科教研室主任
贝斯特颌面外科专家

济南贝斯特口腔医院
JI NAN BEST DENTAL HOSPITAL
正青春 不将就
牙齿矫正,放“价”有礼
活动时间:即日起~2015.7.31
种植牙优惠 每颗优惠1500元
ITI每颗优惠2500元
七月牙齿矫正全线8折优惠
① 学生矫正特惠: 学生持有有效证件还有1000元现金红包可拿
② 电影票免费送: 活动期间到院矫正顾客,均可获赠新世纪电影票2张
修复优惠 全瓷牙冠每颗优惠600元
本活动最终解释权归济南贝斯特口腔医院所有